

鹤山粮食和重要农产品供给稳定 农业农村高质量发展迈上新台阶 乡村振兴迎来好“丰”景



▲双合镇轩宝农场一片喜人的丰收景象，多种时令蔬菜相继成熟。



今年以来，鹤山市已完成粮食播种面积1.17万公顷(约17.53万亩)，粮食产量3.22万吨。

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/麦娥英)9月23日是第六个中国农民丰收节。记者昨日从鹤山市农业农村局获悉，在江门市2023年中国农民丰收节庆祝活动中，鹤山红茶、鹤城花生、鹤山腐竹等30多种特色产品在鹤山展区亮相，具有鹤山特色的名特优农产品充分展现了鹤山农业、农产品的特色和丰富内涵。今年以来，鹤山市大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”，全力推动乡村振兴各项措施落到实处，助力农业工业化、现代化工作取得新成效。

金秋九月，瓜果飘香，双合镇轩宝农场一片喜人的丰收景象，多种时令蔬菜相继成熟，一排排紫红饱满的茄子挂

满枝头，长势喜人，工人们忙着采摘、分拣、装车。据悉，双合镇是鹤山重要的“菜篮子”，轩宝农场高峰时日产各类时蔬超过5000公斤。

据了解，在粮食和重要农产品供给保障方面，今年以来，鹤山市已完成粮食播种面积1.17万公顷(约17.53万亩)，粮食产量3.22万吨。生猪等畜牧业产能平稳，全市现有生猪养殖场141家，家禽养殖场672家，今年1-8月，生猪出栏26.56万头，存栏22.06万头，家禽出栏1019.24万羽，存栏460.38万羽。渔业实现快速发展，全市水产养殖6166.66公顷(约9.25万亩)，作为省级水产健康养殖和生态养殖示范区，今年1-8月，水产品上市总量44551吨，目

前正积极打造古劳水产专业镇特色小镇。

与此同时，鹤山市积极推进产业兴旺，加快构建现代乡村产业体系。打造特色农业品牌，着力推进鹤山茶产业扩面提质增效，目前，鹤山全市茶叶种植面积866.66公顷(约1.3万亩)，年产值可达3.7亿元。今年，鹤山市“以地理标志促产业振兴，打造鹤山红茶区域公用品牌”入选全国“三茶”统筹发展典型案例。推动产业多元发展，目前，鹤山市正积极发展壮大粉葛产业，打造澳洲淡水龙虾“一村一品”，重振鹤城花生、腐竹品牌，稳定花卉产业基本盘，擦亮龙口牛肉活品牌。鹤山市还大力扶持培育新型农业经营主体，发展规模经营。目前，鹤山市全市累计发展农业产业化县级以上示

范组织139个，包括鹤山市级以上重点农业龙头企业56家、农民专业合作社本级以上示范社40个、示范家庭农场43个。此外，鹤山市现有省级现代农业产业园1个(鹤山市茶叶产业园)、江门市级现代农业产业园2个(鹤山市花卉产业园和鹤山市果蔬产业园)、省级“菜篮子”基地5个、粤港澳大湾区“菜篮子”基地3个。

强化对农业品牌创建的激励与保护，鹤山市通过推进农产品“三品一标”行动，提高农产品品牌建设积极性。目前，全市累计认证“粤字号”产品10个、国家农产品地理标志产品2个、有机食品认证产品14个、绿色食品认证产品7个、经营专用品牌6个。

政协委员创作墙绘 为古村落加“油”添“彩”

江门日报讯(文/图 记者/杨光明 通讯员/罗晓玲)昨日，记者走访雅瑶镇陈山村牌坊时发现，一面面五彩斑斓的李铁夫代表作墙绘和陈山香火龙墙绘构成了一道道靓丽的风景线，不时吸引村民和游客驻足观赏。这些画作为陈山古村落增添了浓厚的人文气息，注入了新的活力。

据了解，这些惟妙惟肖的墙绘出自中国美术家协会会员王飞宇和他的学生之手，除了身为美术家，王飞宇还有另一个身份，那就是鹤山市政协委员。

王飞宇表示，作为一名政协委员，他结合自己的专业专长和优势，用画笔写好“委员作业”，坚持以人民为中心的创作导向，主动深入生活、扎根人民，为人民抒写、抒情、抒怀，答好履职为民的“委员答卷”。“我和我的学生，通过李铁夫代表作、陈山香火龙等主题墙绘等形式，将李铁夫的勇敢、智慧和担当传递给更多的人，将鹤山的历史人文以及乡土人情的独特魅力更好地展现出来，通过艺术点亮乡村振兴，为美丽乡村建设加‘油’添‘彩’，共同为鹤山落实‘百县千镇万村高质量发展工程’贡献艺术力量。”王飞宇说道。



王飞宇创作墙绘作品，通过艺术点亮乡村振兴，为美丽乡村建设加“油”添“彩”。

址山镇聚力推动“百千万工程”跑出“加速度” 村企抱团联建共赢

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/杨翠婷 陈叶逢)9月22日下午，址山镇举行“百企兴百村，慈善助力乡村振兴”捐赠仪式。址山镇党政领导班子成员、爱心企业代表及部分村党组织书记等出席仪式。今年以来，为进一步推动“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)落地见效，址山镇以“百企兴百村”行动为抓手，探索“村企结对共建共赢”的发展路径，鼓励发动辖区企业利用资金和技术优势助力村居提高集体经济收入、改善人居环境、提升村民生活品质取得显著成效。址山镇希望广大爱心企业加强宣传发动，链接资源，激励更多企业履行社会责任、加入共建队伍，共同为该镇“百千万工程”及乡村振兴事业向更高水平、更高质量迈进贡献力量。

与爱同行，向善而为。捐赠仪式上，落户址山镇的海康威视、金恩卫浴、泰林卫浴、天山金属材料制品、钢泰卫浴、伟强铜业、中欧卫浴、源发投资、冠洪实业等爱心企业积极参与“百企兴百村”村企共建，通过签订结对协议、协助产业发展、环境共治、公益捐赠等方式，为该镇“百千万工程”深入推进增添动力。址山镇为爱心企业颁发《址山镇“百千万工程”爱心企业》荣誉证书及《情系址山健儿，传承体育文化》感谢状，用榜样力量激励更多企业共同参与“百千万工程”，营造“村企抱团、联建共赢”的浓厚氛围。

今年以来，址山镇深入实施“百千万工程”，以“百企兴百村”行动为抓手，探索“村企结对共建共赢”的发展路径，鼓励发动辖区企业利用资金和技术优势助力村居提高集体经济收入、改善人居环境、提升村民生活品质取得显著成效。址山镇希望广大爱心企业加强宣传发动，链接资源，激励更多企业履行社会责任、加入共建队伍，共同为该镇“百千万工程”及乡村振兴事业向更高水平、更高质量迈进贡献力量。

“百企兴百村”行动的最终目的是以企带村、以村促企、共建共赢。接下来，址山镇将持续深入实施“百企兴百村”行动，不断完善结对共建机制，深入了解村企双方的结对需求，架起政企沟通、协同发展的桥梁，带动更多爱心企业参与乡村振兴工作，助力拓宽农村增收渠道，推动打造村企融合、共建共赢的新格局。

征信能“洗白”? 一男子被骗40万元

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/冯颖聪)鹤山男子王某因为轻信“征信洗白”被诈骗40万元，鹤山公安经过不懈努力和多方协调，替王某成功追回被骗的部分资金10万元。近日，王某向鹤山市公安局反诈中心民警送来锦旗和感谢信，对鹤山公安用心服务致以诚挚感谢。

2022年11月24日，王某接到自称是某征信中心工作人员的电话，对方称王某在某贷款App有涉嫌借贷的行为，需要立即清除，否则会影响征信记录。王某一听心急如焚，为了不影响以后的生活，脑子一热便听信对方，按照要求下载某贷款App，看到了自己的“借贷记录”。

此时，王某深信不疑，并根据对方的“贴心提示”，分别在多家银行借贷合计40万元后转账到对方提供的

账户进行“认证”，以此“洗白”自己的个人征信记录。在“认证”完毕后，对方又以办理各种手续为由，要求王某继续汇款。此时，王某这才意识到被骗，于是立即拨打110报警求助。

被骗40万元后，王某的生活发生了翻天覆地的变化，从原本小有富余变成负债高昂。接到王某报案后，鹤山市公安局反诈中心快速反应，第一时间协调有关部门按程序对相关涉案银行卡进行冻结，经过不懈努力和多方协调，成功为王某追回部分被骗资金10万元。

鹤山警方提醒，征信领域不存在“修复”“洗白”等说法，任何人都无权随意删除、修改征信记录，凡是声称合法的、收费的“征信修复、洗白”都是骗局，广大群众应引以为戒，守护好自己的“钱袋子”。

鹤山市妇联送服务到基层 “娘家人”近距离 听心声解难题

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/郭柳媚)近日，鹤山市妇联维权与信息服务站及婚姻家庭健康服务驿站进村(居)活动走进沙坪街道玉桥村村委会和兴业社区。

活动围绕婚姻家庭、子女抚养和教育、老人赡养等方面问题，给予妇女咨询和表达诉求的机会。面对妇联“娘家人”，妇女们卸下思想包袱，结合自身家庭坦诚内心想法，妇联干部及心理志愿者为她们答疑解惑，并提供可行的意见建议。

活动还邀请鹤山市妇联舒心驿站心理志愿者李艳梅为妇女们进行家庭关系心理健康知识讲解，大家认真听课，并与心理志愿者互动，学习夫妻关系、亲子关系方面的心理健康知识，获益良多。

鹤山市妇联相关负责人表示，开展流动访访工作是妇联快速准确摸清妇女群众急难愁盼问题的手段之一，鹤山市妇联将针对妇女反映的问题仔细梳理、分析研判，确保件件有回音，不断增强妇女群众的幸福感。

沙坪街道桂林社区工会爱心驿站揭牌 户外劳动者添新“家”

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 通讯员/容子欣)9月26日，鹤山市总工会在沙坪街道桂林社区举行工会爱心驿站揭牌仪式。这是继党工共建升级赋能、增设职工服务中心后，桂林社区党群服务中心又增添“新家”。

工会爱心驿站位于桂林社区党群服务中心旁，配备空调、微波炉、饮水机、休息桌椅、应急药箱、手机充电排插等设备设施，重点服务周边环卫工人、快递员、网约车司机、网格员、志愿楼长、交警等户外劳动者，为他们提供“冷能取暖、热可纳凉、渴能喝水、累可歇脚”等爱心服务。

接下来，鹤山市将继续以需求为导向，充分发挥爱心驿站服务功能，持续优化基层服务供给，为户外劳动者提供歇脚休息、物资补给、学习阅读等基础服务，并为他们提供心理咨询、法律援助等特色服务，全面提升对户外劳动者的服务品质，让职工群众愿意走进来、乐意留下来、民心聚起来，不断提升党工服务阵地“人气指数”，让每一名走进爱心驿站的户外劳动者都有回家的感觉。



工会爱心驿站为户外劳动者提供“冷能取暖、热可纳凉、渴能喝水、累可歇脚”等爱心服务。

沙坪街道推进越塘村火灾风险隐患整治 以“小切口”助推城中村实现“大变化”

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/朱强 唐景华)“消防等硬件设施升级改造好了，我们更有安全感。营商环境好了，村干部全心全意帮助解决问题，企业效益得到提升。”昨日，位于沙坪街道越塘村的锐宝鞋厂，企业相关负责人韦振怀对该村强化火灾风险隐患整治工作重点。

强县富民兴村是扎实推进“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)的题中之意。越塘村是鹤山典型的城中村，下辖14条自然村，辖区有企业149家、“三小场所”516间、出租屋513栋。城中村普遍存在消防安全隐患，这是越塘村的短板和痛点。为此，今年以来，沙坪街道抢抓“百千万工程”机遇，在该村开展火灾风险隐患专项整治，以“小切口”助推城中村实现“大变化”，打造消防

整治新标杆，通过精细整治，优化村中环境，推动越塘村典型城中村环境得到整体提升。

据悉，沙坪街道成立了越塘村火灾风险隐患整治工作领导小组，并严格落实“三个例会”制度——每月一次联席会议、每周召开整治工作形势分析会、每日各小组举行碰头会，对整治工作措施进行实时跟踪、动态管理。同时，沙坪街道消防办和越塘村村委会工作人员经常开展消防宣传教育工作，将越塘村划分为4个网格，实施“红黄绿”三色管理。在水部、长中、平圣、松元网格中，设网格员4名、专职网格员和消防巡查员各8名，另有驻村干部、驻村民警等。多网合一、一网融合，专职网格员在区域内开展日常巡查、事项报告，消防巡查员则参与登记巡查、调处应急等。

“经过消防整治，出租屋的整体消防设施配备完善，群众的消防安全意识提高。在良好的安全居住环境下，出租屋的出租率明显提高，辖区企业经营发展有了安全保障。”越塘村党委书记易国林说。

“出租屋”“三小场所”是火灾高发地。我们通过完善消防设施，提高消防安全水平，动员业主、企业负责人对出租屋、厂房的消防设施进行升级，从根本上破解消防安全治理瓶颈。”沙坪街道党工



沙坪街道在越塘村开展火灾风险隐患专项整治，推动典型城中村环境得到整体提升。